ASP – 3.prednaska
   09
  0000 1001
reprezentacia cisiel – priamy kod
+01
          +0000 0001

	+/-
	
	
	
	
	
	
	


                     10
      0000 1010

+/- 0 - 127




0001 0000




   2-7



          20

	
	
	
	
	
	
	
	


doplnkovy kod 


< -128 –127>

3  = 0000 0011

-3 = 1111 1100 – doplnkovy kod

-3 = 1000 0011 – priamy kod

6 = 0000 0110



  1111 1001

-6= 1111 1010 – doplnkovy kod 
+0000 0001



  1111 1010

tieto prevody budu na teste !!!

standard zobrazovania cisel – IEEE 754

word – 2 B – 16 b

short – 2 B – 32 b 

	0
	0
	0
	0
	
	
	
	


long – 8 B – 64 b

BCD (backed decimal?) – volny format? 


 0-9

	BCD
	BCD


· zhusteny format

	
	
	18 BCD cislic


· 80 B 


79.b.
9 b

N = +/- m . Z +/-e 

Z= 2 (zaklad=2); problem reprezentacie mantisy a exponentu

napr. 256 = 2,56 . 102  (pri zaklade 10)


       0,256 . 103
m – prava mantisa ( 0,__ = 16e




ak zaklad =16 

1








 :








F

zaklad  =2 ( m= 1, ___  "2"e
	+/-
	E
	m


short – 32 b 


           

8 bitov
    23  bitov-mantisa v priamom kode

predpaty kod (kod s posunutou nulou)

-128 – 127

128
  0
255  (priratanie konstanty 128)

priklad – pripocitanie konstanty 7FH16 (12710)

	0
	10000010
	1
	1


+ 12 = 1100 = 1,1 . 23 

short 32b

s       e 

m





	1
	1
	0
	0
	1
	0
	0

	1
	0
	0
	0
	0
	1
	0
	1


+100  = 1,1001.26   0   (1)

	1
	0
	0
	1


-1,75= 1,11 . 20 
 1 0111 1111 (1) 11 zvysok same nuly

-0,25 = 0,01 = 1,0 .2-2  1 0111 1101 (1) 00000 …. 

0


 00000000000…..

pri long(64b) : 1b – s; 10b – e; 53b – m;

temporary (80b) : 1b – s; 15 – e; 64b – m; 

FORMA INSTRUKCIE

	KO
	ADRESA


KO – kod operacie

adresa - pole specifikujuce sposob adresovania operandov

KO – presunove, aritmeticke, logicke, skokove, riadiace instrukcie

Adresove pole – historia:

· stvor-adresove stroje: src1, src2, dst, next

· SRC1 SRC2 – zdrojove operandy

· DST – cielovy operand

· next – adresa nasledujucej instrukcie

· troj-adresovy stroj: src1, src2, dst

· 2-adresovy stroj: src1, src2(dst)

· jeden operand, druhy operand,ktory bol zaroven cielovym op.

· 1,5-adresovy – R(dst), src

· 1-adresovy – src, pricom jeden operand je implicintne definovany

· bez adresovy – len operacny kod

1) implicitny operand – typ adresovania operandov (bezadresovy stroj)

 - napr operacia(?) RAL

2) implicitna adresa – (1-adresovy stroj)

· ADD M

· A( A + [HL]

· procesor siaha na implicitne miesto, kde siaha na implicitnu operaciu?

3) registrovy operand – v sucasnosti sa uz nepouziva 

4) krokove adresovanie – v sucasnosti sa uz nepouziva
5) priamy operand – nachadza sa priamo v adresovom poli
· napr MOV AX, 20H

6) priama adresa  - operand sa nachadza na priamej adrese?

7) adresovanie relativne – bazova adresa – pomocou indexoveho registra sa posuvame 

· indexova adresa 

8) auto-inkrementalne adresovanie – skor historicke adr.

9) nepriame adresovanie – definujem miesto, na ktorom sa nachadza adresa?

10) mechanizmnus strankovania 
11) asociativne adresovanie – okrem konvencnych pocitacov existuju aj data flow vypoctove systemy, je riadeny stavom pripravenosti udajov? pristup nie je sekvencny, ale su vyberane podla obsahu

prax: procesor 8086 – 

	sposob adresovania (priklad)
	format operandu
	seg.reg.

	1) registrovy operand MOV AX,BX
	Register
	X (nie je v pamati)

	2) priamy op.    MOV AX, 20H
	register/data
	X 

	3) priama adresa MOV CL, POCET
	efektivna adr.(EA) = hodnota D (Displacement)
	aktivuje register DS (FA = 16 *DS + EA)

	4) priama index. adr. MOV AL, POLE[SI]
	EA = D+SI (resp.DI namiesto SI)
	FA = 16 *DS + EA

DS

	5) priama bazova adresa MOV AL, [BX] + 4
	EA=D + [BX]

(resp.BP)
	DS/SS

	6) priama bazovo indexova MOV AL, TAB[BX][SI]
	EA=D +[SI/BI] +[BX/BP]
	

	7) priame so zvacsenim
	
	

	8) nepriame adresovanie MOV AL,[SI]
	EA = [SI/DI/BX/BP]
	DS/SS


adresovanie retazcov:

zdroj 
DS:EA 
EA=[SI]

ciel 
ES:EA 
EA:[DI]

V/V( priama adresa 

       ( nepriama adresa – [DX]

